TP Construction des systemes techniques — STS CPI

NOM % oo, REDUCTEUR ROUE ET VIS SANS FIN type RI40

Prénom : Transmission de Puissance
R DOCUMENT ELEVE

Classe @ .ouiviiivniiinenenns

1. ANALYSE FONCTIONNELLE

1.1. Diagramme des interacteurs

REDUCTEUR RI40

Milieu
ambiant
FP1: transmettre I'énergie du moteur au récepteur

FC1: s'adapter au support /0.5
FC2: limiter les pertes énergétiques
FC3: résister au milieu ambiant

1.2. Complétez le diagramme FAST (page 5) /1_5

2. SCHEMA CINEMATIQUE

2.1. Déterminez les classes d’équivalence du RI40

VIS S 1 i,

ROUE S . i e /1

2.2. Graphe des liaisons

/1
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2.3. Schéma cinématique plan de coupe (A-A)

2.4. Schéma cinématique plan de coupe (B-B)
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3. ETUDE DES PERFORMANCES
3.1. Caractéristigues mécaniques du moteur

3.1.1. Vitesse nominale w,,, = /

3.1.2. Couple moteur C,,, =

3.2. Etude théorique du réducteur
Les frottements ne sont pas pris en compte.

3.2.1. Exprimez littéralement la Vitesse théorique de rotation de la roue wg, (Pas de
frottement dans la liaison) en fonction du rapport de réduction R et de la vitesse de rotation
du moteur wp,

/0.5

3.2.2. Exprimez littéralement le Couple théorique en sortie du réducteur Csy. (Pas de
frottement dans la liaison) en fonction du couple moteur et du rapport de réduction R

/1

3.2.3. Exprimez la Puissance théorique Psy, en fonction du couple théorique en sortie du
réducteur Csy, et de la Vitesse théorique de rotation de la roue wsi,.

/0.5

3.2.4. Rendement du réducteur.
Données :

Puissance moteur :P,, =120 W
Vitesse du moteur :N,, = 1400 tr/min

Wn = /2.5

Cm =
Rapport de
réduction ! 15 28 49
Psu (W) 120 120 120 120
N, (tr/min) 1400 1400 1400 1400

Nsgp, (tr/mn)

ws;y, (rad/s)

Csth (Nm)
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3.3. Etude réelle du réducteur

3.3.1. Exprimez la puissance réelle Ps, ¢y

/0.5

3.3.2. Exprimez le rendement n du réducteur en fonction de la puissance réelle en sortie du
réducteur et de la puissance Py, fournie par le moteur.

/0.5

3.3.3.

Rapport de
réduction

NSyeette (tr/min) 186 84 42 22

WSréelle (rd/s)

Csyeer (N.M) 5.33 11 19.3 31

PSréelle (W)

Rendement n

/3

3.3.4. Commentez I'évolution du rendement en fonction du rapport de réduction.

/1

3.3.5. Justifiez le choix des matériaux utilisés pour la conception du systéme roue-vis.

/0.5
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FP1 Transmettre I'énergie FT1 Transmettre le FT11 Etablir une liaison S1
entre le moteur et le || mouvement I avec l'arbre ||
récepteur moteur.

FT12 Etablir une liaison S2

- pivot d’entrée. L

FT13 Adapter les S3 Roue 2 et vis
- caractéristiques || sans fin 3
du mouvement

FT14 Etablir une liaison sS4 Guidage en rotation
- pivot de sortie. || de laroue 2 par2
roulements a billes
18.
FT15 Etablir une liaison S5
L avec l'arbre ||
récepteur
FT2 Transmettre les FT21 Adapter les S6
efforts matériaux. -
FT22 Dimensionner les S7 Diamétre primitif de
piéces. || la vis sans fin 3
égale a 21.35mm

FC1 S’adapter au support FT3 Etre lié au FT31 Etablir une liaison S8
support compléte avec le
support |
FT4 Accepter plusieurs S9 Flasques a pattes
positions du 15 orientables par
support rapport au carter 1
FC2 Limiter les pertes FT5 Réduire les FT51 | Utliserdes S10
énergétiques || frottements mateériaux a faible
coefficient de ]
frottement
FT52 Lubrifier S11 Barbotage dans
| || I'huile
FC3 Résister au milieu FT6 Assurer S12 Joint & lévres, joint
ambiant I'étanchéité a deux levres 19 et
rondelles
d’étanchéité10
FT7 Adapter les S13
matériaux
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